



Znak sprawy: AP-272-TP-66/2024

Lublin, 26 września 2024 r.

Wykonawcy zainteresowani udziałem w postępowaniu

WYJAŚNIENIA I ZMIANY TREŚCI SWZ (1)

Zamawiający: **Politechnika Lubelska**, działając na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2024 r. poz. 1320 t.j.) w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie podstawowym pn.: **Dostawa systemu do zadymienia spalin** dokonuje wyjaśnień poprzez udzielenie odpowiedzi na złożone we wniosku zapytanie do treści SWZ bez ujawniania jego źródła:

I. Pytanie nr 1:

Zwracamy się z prośbą o wprowadzenie następujących zmian w postępowaniu przetargowym na dostawę urządzenia do pomiaru zadymienia spalin, nr. Sprawy jak wyżej.

1. Prosimy o dopuszczenie złożenia oferty w walucie EUR.

Uwagi do Wzoru Umowy:

1) Umowa określa wynagrodzenie w kwocie brutto.

W przypadku oferenta zagranicznego złożona oferta w ramach dostawy wewnątrzspółnotowej będzie w kwocie netto. W takiej też kwocie powinna zostać zawarta Umowa. Oferent zagraniczny nie będzie miał możliwości wystawienia faktury VAT.

Prosimy o potwierdzenie, że w przypadku oferenta zagranicznego Umowa będzie podpisana w kwocie netto.

Kary Umowne:

2) Par. 6, punkt 1 – prosimy o zredukowanie kary umownej do wysokości 0,2% wartości Umowy

Par. 6 punkt 2 – prosimy o zredukowanie kary umownej do wysokości 10% wartości Umowy

Par. 6 punkt 6 a i 6 b- prosimy o wydłużenie wskazanego w paragrafie terminu do 30 dni roboczych

Par. 6 punkt 9 – prosimy o zredukowanie maksymalnej wysokości kar umownych wynikających z Umowy do wysokości max. 10% wartości Umowy.

Prosimy o uzupełnienie paragrafu 6 o dodatkowy punkt o następującej treści:

Jeżeli Wykonawca nie jest w stanie, pomimo wdrożenia wszelkich niezbędnych i uzasadnionych środków, dotrzymać terminu określonego w par. 2, punkt 1 z powodu braku dostępności lub nieterminowej dostępności części, materiałów, związanych z obecną sytuacją rynkową z powodu przerwanych łańcuchów dostaw, Wykonawca nie ponosi odpowiedzialności za jakiegokolwiek konsekwencje opóźnienia. Wykonawca w takim wypadku powiadomi Zamawiającego o tym fakcie na piśmie i Strony wspólnie uzgodnią odpowiednie przedłużenie terminów.

Odpowiedź na pytanie nr 1:

Zamawiający wyjaśnia iż, wyraża zgodne na dokonania zmian w zapisach umowy dot. określenia wartości zamówienie i dopuszcza złożenie oferty w walucie EURO, dokonując jednocześnie niezbędnych zmian w SWZ.

Ponadto Zamawiający informuje, iż wprowadza stosowne zmiany w SWZ oraz Załączniku nr 4 do SWZ- Wzorzec umowy. Aktualny wzór umowy zostaje załączony do postępowania.



II. Pytanie nr 2:

W opisie przedmiotu zamówienia w drugim akapicie jest mowa o niezależnym od systemu do pomiaru toksycznych składników spalin, dodatkowym urządzeniu do pomiaru zadymienia spalin. Tymczasem w wymaganiach technicznych jest podane jest aby oprogramowanie oferowanego urządzenia do pomiaru zadymienia współpracowało z oprogramowaniem systemu analizy spalin FTIR. Oba urządzenia wykorzystują zupełnie inną metodę pomiaru i nie ma możliwości aby ze sobą współpracowały. Prosimy o potwierdzenie, że system do pomiaru zadymienia spalin ma być osobnym niezależnym od systemu analizy spalin FTIR urządzeniem testującym.

Odpowiedź na pytanie nr 2:

Zamawiający informuje, że „system do pomiaru zadymienia spalin może być osobnym niezależnym od systemu analizy spalin FTIR urządzeniem testującym.

Z OPZ wykreślamy część zdania „oraz współpracować z oprogramowaniem systemu analizy spalin FTIR”.

II. Zamawiający informuje, iż wprowadza stosowne zmiany w SWZ oraz Załączniku nr 4 do SWZ – Wzór umowy, który stanowi załącznik do niniejszych wyjaśnień.

Rozdz. 17 pkt 5 SWZ:

Było:

Zamawiający żąda określenia ceny oferty w walucie PLN, wyrażonej w cyfrach, w zaokrągleniu do dwóch miejsc po przecinku.

Jest:

Zamawiający żąda określenia ceny oferty w walucie PLN, wyrażonej w cyfrach, w zaokrągleniu do dwóch miejsc po przecinku.

Zamawiający dopuszcza składanie ofert z cenami podanymi w innej walucie obcej, z zastrzeżeniem, że na potrzeby porównania ofert, cena oferty podana w walucie obcej zostanie przez Zamawiającego przeliczona na Złote Polskie (PLN) według Tabeli Kursów Średnich Narodowego Banku Polskiego (NBP) dostępne na oficjalnej stronie NBP z dnia publikacji ogłoszenia o zamówieniu w Biuletynie zamówień Publicznych. Jeżeli w dniu opublikowania ogłoszenia o zamówieniu, NBP nie opublikuje informacji o średnim kursie walut, Zamawiający dokona odpowiednich przeliczeń wg średniego kursu z ostatniego dnia przed dniem publikacji.

Dodaje się w 17 Rozdziale ustępy:

6A: W przypadku złożenia oferty przez Wykonawców zagranicznych unijnych lub w przypadku złożenia oferty Wykonawców zagranicznych z krajów trzecich, Zamawiający wymaga jedynie ceny netto.

Zgodnie bowiem z prawodawstwem polskim, podatek VAT oraz koszty odprawy celnej uiszcza Zamawiający w zakresie dotyczącym wewnątrz wspólnotowego nabycia towarów lub w przypadku nabycia towarów pochodzących od podmiotów zagranicznych z krajów trzecich. W związku z powyższym Zamawiający informuje, że w toku oceny tego rodzaju ofert doliczy do przedstawionej ceny netto podatek od towarów i usług i dokona porównania ofert w części dotyczącej kryterium ceny. Wyliczony w ten sposób podatek, Zamawiający ma wpłacić zgodnie z obowiązującymi przepisami.

6B: Rozliczenia pomiędzy Zamawiającym a Wykonawcą będą dokonywane w walucie PLN lub w walucie obcej.



Rozdz. 5 SWZ:

Było:

Termin wykonania przedmiotu zamówienia: wynosi **do dnia 15 listopada 2024 r.**

Jest:

Termin wykonania przedmiotu zamówienia: wynosi **do dnia 30 listopada 2024 r.**

III. Ponadto Zamawiający dokonuje zmian:

1. Rozdz. 14 pkt 1 SWZ:

Było: Wykonawca jest związany ofertą przez okres **30 dni** od terminu składania ofert. Bieg terminu związania ofertą upływa z dniem **29 października 2024 r.**

Jest: Wykonawca jest związany ofertą przez okres **30 dni** od terminu składania ofert. Bieg terminu związania ofertą postępowania upływa z dniem **2 listopada 2024 r.**

2. Rozdz. 16 pkt 1 SWZ:

Było: Ofertę wraz z wymaganymi w SWZ dokumentami należy umieścić na platformazakupowa.pl pod adresem: <https://platformazakupowa.pl/transakcja/982428>, w myśl Ustawy na stronie internetowej prowadzonego postępowania do dnia **do dnia 30.09.2024 r. do godziny 11:00**

Jest: Ofertę wraz z wymaganymi w SWZ dokumentami należy umieścić na platformazakupowa.pl pod adresem: <https://platformazakupowa.pl/transakcja/982428>, w myśl Ustawy na stronie internetowej prowadzonego postępowania do dnia **do dnia 04.10.2024 r. do godziny 11:00.**

3. Rozdz. 16. pkt 7 SWZ:

Było: Otwarcie ofert następuje niezwłocznie po upływie terminu składania ofert, nie później niż następnego dnia po dniu, w którym upłynął termin składania ofert tj. **w dniu 30.09.2024 r. o godzinie 11:05.**

Jest: Otwarcie ofert następuje niezwłocznie po upływie terminu składania ofert, nie później niż następnego dnia po dniu, w którym upłynął termin składania ofert tj. **w dniu 04.10.2024 r. o godzinie 11:05.**

Zmienione dokumenty:

- Ogłoszenie o zmianie ogłoszenia
- SWZ
- Wzór umowy

Zostają umieszczone na stronie prowadzonego postępowania:

<https://platformazakupowa.pl/transakcja/982428>.

Zamawiający nie dokonuje już innych zmian w treści SWZ.

Powyższe wyjaśnienia są wiążące dla oferentów i stanowią integralną część SWZ

Kanclerz Politechniki Lubelskiej

/--/

mgr Mirosław Żuber